本报记者 殷高峰

3月8日晚间,ST国医发布公告称,公司拟将持有的商洛国际医学中心医院的99%的股权全部转让给商洛市交通投资建设有限责任公司(以下简称"商洛交投"),商洛交投拟以货币资金受让公司所持上述股权。

凝聚发展动能 立足医疗高地

对于商洛中心医院的股权转让,ST国医表示,为凝聚公司未来发展动能,充分把握 西安国家中心城市区位优势,实现资源优化配置,聚焦主业,突出优势,充分发挥 区域医疗中心辐射作用,带动整体业务发展,经公司与商洛交投协商,双方签署本 次股权转让框架协议。

ST国医称,商洛国际医学中心医院转让完成后,公司将进一步聚焦以西安为中心打造的医疗健康服务核心优势。本次拟进行的股权转让,有利于公司的长远发展,公司在构建医疗健康产业领域将向高质量、研究型、多层次方向发展,有助于增强公司的核心竞争力和可持续发展能力。

此次交易的对象商洛交投是一家国资背景企业。本次交易完成后,商洛市可拥有一所功能完善、设备先进,按三甲标准建设的大型现代化综合性医院,并优化该市医疗资源的均衡布局,提升基层医疗服务保障水平,促进当地医疗卫生事业的发展。

根据公告,此次交易的价格正在评估中。评估完成后,双方将以评估值为参考,协商确定最终交易对价,在正式股权转让合同中确定。

结合市场因素 优化资产结构

"国际医学出售商洛项目,有利于回收投资款,降低资本支出和运营成本,聚焦核心资产。" 戊戌资产合伙人丁炳中博士在接受《证券日报》记者采访时表示,商洛作为一个三四线城市,总人口只有250万人左右,市区常住人口不足100万人,医疗消费规模有限,商洛国际医学中心投资回收周期目前看可能很长,"医院属于重资产投资,这几年公司先后投资建设了西安高新医院二期、西安国际医学中心医院以及商洛国际医学中心医院,医疗资产规模快速增长。现在需要结合市场环境、需求、发展潜力,甄别资产的质地,优化资产结构。"

丁炳中表示,ST国医旗下的西安高新医院和西安国际医学中心医院地处西安这一西北地区医疗资源高地,服务能力足以辐射周边省市,站在长期投资的角度,身处医疗服务赛道,西安作为千万人口级别的大都市,目前也正在建设国家中心城市,医疗消费需求空间很大。

"医疗服务是长周期行业,伴随人口老龄化趋势,面对医疗资源供给紧张,看病难现象突出的局面,以及国家从未改变支持社会办医发展的政策趋势,公司所处的领域未来相当长的一段时期内都将处在一个比较好的发展阶段。"西安工程大学产业发展和投资研究中心主任王铁山在接受《证券日报》记者采访时表示,对于企业来讲,面对行业发展机遇,通过资源整合,发挥自身优势,有利于自身的做大做强。

ST国医表示,根据公司的发展战略和投资计划,公司近年来不断整合优质资源,完善业务布局,优化资产结构。目前,公司正在稳步推进医疗服务主业的发展,西安高新医院、西安国际医学中心医院业务规模实现快速增长,公司以西安为中心打造的医疗健康服务核心优势不断增强。

(编辑张伟才山丹)